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A csongrádi kaszinó-kérdésről.
"\Q£

A Csongrádvármegye vasárnapi 
számában »Árián« jelzéssel »Frázi­
sok szigete« cim alatt terjedelmes 
cikk jelent meg, amely foglalkozik a 
csongrádi kaszinóról Írott múlt vasár­
napi vezércikkünkkel és megállapítja, 
hogy cikkemnek a megállapítása „egy­
oldalúak“ és „a csongrádi, úgyneve­
zett kaszinói kérdéssel való vonatko­
zásukban, — bizonyára téves infor­
máció miatt, — helytelenek, s igy a 
hangzatos mondások itt sem egyebek 
frázisoknál.“

Mielőtt „Artán“ urnák ezt a vád­
ját, (az ő cikkéből merített információk 
felhasználásával is) visszautasítanám 
és bebizonyítanám, hogy a csongrádi 
kaszinóban valóban „eszközt és fegy­
vert nem válogató“ „személyeskedő és 
intrikákkal alátámasztott puccsokkal 
megvívott harcok“ folynak, néhány 
szóval reflektálni szeretnék a cikknek 
a városra és a városi társadalmi vi­
szonyokra vonatkozó állításaira.

„Ártán“ ur cikke bevezetésében 
megállapítja, hogy Karnevál herceg 
itt maradt és „üli tovább is orgiáit a 
fórumon.“ Üli bizony, csakhogy nem, 
— miként azt cikkíró ur Írja, — „lát­
hatatlanul“! Mindenki, akinek szemei 
vannak láthatja a nagy álarcos bált, 
amely néhány hónap óta folyik Csong- 
rádon! Karnevál herceg és udvara 
azonban nem selymes konfettivel, ha­
nem sokat sejttető személyeskedő 
intrikákkal hajigálódzik, nem szalon 
tűzijátékkal, hanem a közérdek nevé­
ben elpuffogtatott frázis-görögtüzekkel 
szórakoztatja a közönséget, a levegő­
ben nem színes szerpentinek, hanem 
kiszínezett vádak kígyóznak.

A cikkíró megkockáztatja azt az 
állítást is, hogy a város többé nem 
Csongrád „összlakosságáé“, „társa­
dalmi élete nem Csongrád össztársa- 
dalmának élete“, hanem „egyes kivált­
ságosaké“, a „kitaszítottak“ pedig visz- 
szavágyják a „napsütéses derült múl­
tat“. Ez a megállapítás nem vonat­
kozhat a jelenre. Tény azonban, hogy 
valamikor a csongrádi társadalmi és 
közélet „napsütéses és derült“ volt 
Isten kiválasztott népének fiai és a 
szabadkőműves-liberálisok számára. 
Ezek azonban sohasem képviselték az 
„össztársadalmat“. Lehet érveket fel­
hozni az ellen is, hogy nem-csongrá­
diak kezében legyen a vezetés, de 
csak olyanoknak, akiknek ősei ha nem 
is csongrádi, de legalább Nagy ma­
gyarországi születésűek.

Cikkíró ur csodálkozik azon, hogy 
„sehol egy őszinte szó, vagy tett“. 
Ez igaz, de nem csodálatos. Vagy

lehet őszinteséget várni akár egymás- 1 
sál szemben, akár az állítólag szolgált 
„köz“ felé azoktól, akik a közéletben 
alig hetekkel ezelőtt még világnézeti 
alapon álló ellenfelekként hadakoztak 
egymással? Régen kifejtettük már a 
cikkíró nyilatkozatát közlő lap hasáb­
jain bejelentett „Tűz és Viz szövet­
ségről“ alkotott véleményünket. Nem 
csodálkozunk azon, hogy az a szövet­
ség, amelynek alkotó elemei a „Tűz“ 
és a „Víz“ sem nem éget, sem nem 
hüsit. Elhisszük, hogy szövetkezni ké­
pesek, elhisszük, hogy közös céljuk­
ban, a rombolásban egybeforrnak 
ideig-óráig, de legfeljebb csak azon 
csodálkozunk, hogy éppen cikkíró ur 
ütközik meg azon, hogy „sehol“ (tehát 
a kaszinóban sem) őszinteséget nem 
tapasztal.

Cikkíró szerint azok az urak, akik 
nem lelkesedtek a kaszinó feltámasz­
tásáért, szervezkedtek a „városnak 
legelőkelőbb, legérdemesebb és leg­
korrektebb polgárai közé tartozó több 
kaszinói tag“ kibuktatására. Erről sem­
mit nem tudunk, az azonban tény, 
hogy jelenleg a város legelőkelőbb, 
legérdemesebb és legkorrektebb pol­
gárai (a kaszinónak ujraalakulása óta 
volt elnöke, ny. m. kir. őrnagy, a vá­
ros apátplébánosa, polgármestere, fő­
ügyésze, rendőrtanácsosa, reálgimn. és 
polgári iskola igazgatója stb.) nincse­
nek benn a választmányban. Bizony 
mi sem értjük, hogyan lehetett ilyen 
helyzetet teremteni, milyen szándék 
okozta ezt? „E szádéknak“, — miként 
azt a cikkíró is elismeri, — még ő sem 
tudja „elfogadható okát adni, mert az, 
hogy nem abban a templomban imád­
ják az egy igaz Istent“ amelyikben ők, 
— reméljük — „nem lehetett, erre ok“.

Minthogy azonban valószínű, hogy 
„Ártán“ ur ismét azzal fog vádolni, 
hogy „téves információ miatt“ helyte­
len következtetéseket és megállapítá­
sokat fűzök a kaszinói kérdéshez, Ar­
tán ur cikkét bemutattam a kaszinónak 
ujraalakulása óta volt elnökének, Lu- 
kacsovits Ernő ny. őrnagynak, aki a 
következő nyilatkozat közlésére hatal­
mazott fel:

— A cikkel különösebben foglal­
kozni nem tartom érdemesnek, csu­
pán azt akarom megállapítani, hogy 
nem felel meg a valóságnak az, 
mintha én a leendő elnök és tiszt­
viselők személyét illetően bárkivel is 
előzetes megállapodást létesítettem 
volna.

— Nem felel meg továbbá a va­
lóságnak az sem, hogy a cikkíró 
által hivatkozott választmányi ülésen

Lapunk mai száma 10 áíllér.

az előterjesztett listával szemben 
, bárki is aggályokat támasztott volna, 
ji^kel szemben tény az, hogy a vá­

lasztmány tagjai elfogadták a listát, 
úgy látszik tehát, hogy voltak, akik 
nem tartják a kaszinói élet előfelté­
telének az adott szó megtartását.

— Azt pedig, hogy valóban puccs 
történt, a legfényesebben az bizo­
nyítja, hogy választmányi tagul tör­
tént megválasztásukat éppen a ka­
szinó igazán legelőkelőbb és érzé­
sükben is keresztény tagjai nem fo­
gadták el.

A nyilatkozat, amelyben a legille­
tékesebb tényező világit rá „a kaszi­
nói kérdésre“, remélem eloszlatja „Ár­
tán“ urnák téves informáltságom miatti 
aggályait. Bartoss Károly.

R Cscndrad-Bokrospcrt-g^ó- 
jai Gazdakörben tebr. 17.-én, 
vasarnap délután végződött 
be a 8 hetes női szabaszaíi- 

és vürrórcnfol^am.
Vasárnap, f. hó 17-én, kiállítással és 

ünnepéllyel fejeződött be a Csongrád—Bok­
rospart— gyójai gazdakörben rendezett nyolc­
hetes szabászat!- és varró tanfolyam. A tan­
folyam hallgatónői Kaciba Matild vezetőnő 
rendezésével szép kiállítást és zaróünnepélyt 
rendeztek. Az ünnepélyen szereplő leányok 
a maguk-szabta és varrta ruházatban jelen­
tek meg.

Az ünnepély végeztével a Gazdakör 
dísztermét teljesen betöltő népes bankett volt. 
A banketten Hegedűs Mihály a kör választ­
mányi elnöke üdvözölte dr. Tóth Istvánt, 
Krisztmkovich Antalt, dr. Rasonyi Papp 
Pált és a városból kijövő többi vendégeket. 
Dr. Tóth István polgármester a város és a 
tanya egyetértését, a közös munkába való 
egyesülést és nagy Csongrád kiépítésére való 
törekvést hangoztatta. Dr. Rásonyi Papp 
Pál a tanfolyam ügyvezetőnöjét és a kedves 
előadás rendezőjét köszöntötte fel. Dr. Krisz 
tinkouich Antal, ki mint dunántúli ember 
az Alföldet csak hírből ismerte, idejövetele 
alkalmával az alföldi magyar tanyai nép 
kultuvképességeit és törekvéseit a Bokros­
parton, a Honfoglalás egyik nagy eseményé­
nek a színhelyén ismerte meg és először itt 
részesült másutt nem tapasztalt kellemes 
meglepetésben, Isten áldását kéri a tanyai 
nép törekvésére. Utánuk még Kiss József 
Csongrád történetén elmélkedve, kívánt erőt 
és kitartást azoknak, akik nagy Csongrád 
kiépítésén fáradoznak. A jó kedvű tanyai 
közönséget a bokrosparti fiukból alakult ze­
nekar szórakoztatta._____________________

- Elíogvoí* a Faksz. pénze. A
Falusi Kislakásépitő Szövetkezet tegnap érte­
sítette a városi tanácsot, hogy miután a kor­
mány által a Faksz. akció céljaira rendelke­
zésre hocsájtott tőkét már teljes egészében 
kihitelezték, azért az 1929. év őszére terve­
zett hitelakciót nem tarthatják meg és igy a 
márciusi összeírás is elmarad. 1930. tavaszán 
azonban talán újabb Faksz. akdó lesz, ha 
erre szükség mutatkozik.
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Szentes Üegnügytobb és legolcsóbb Kész női, férfi as gyarmekruha aruhaza!
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb télikabát, valamint 

a legszebb női, férfi es gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.
~ MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8,

Csongrádijait ár víz veszedelem esetén 
3204 igásfogaío* és 12.811 kézi nap­
számot kell a védelmi munkálatok; 

szolgálatába állítania.
Az alispán renddde 

hatósági védelem
Az Európaszerte hetek óta tartó hideg 

időjárás és abnormális havazás különösen 
fontossá teszi, hogy a hatóságok idejekorán 
a legnagyobb gonddal készüljenek fel az 
esetleges árvizveszedelem elleni védekezésre. 
Közvetlen veszedelem nem fenyeget ugyan, 
természetesen fel kell azonban készülni arra 
az eshetőségre is, ha az időjárás hirtelen 
talál enyhébbre fordulna és a lehullott óriási 
hótömegek gyorsan olvadnak meg.

Csergő Károly dr. alispán éppen ezért 
rendeletet bocsájtott ki a hatósági árvízvéde­
lem megszervezése érdekében.

A rendelet kötelességévé teszi a váro­
sok polgármestereinek, hogy a város terüle­
tén lévő magánöblözeti és községi védőmü­
vek védelmi készültségére tett intézkedéseket 
ellenőrizzék és a netalán tapasztalt hiányokkal 
vagy mulasztásokkal szemben haladéktalanul 
és kellő eréllyel intézkedjenek.

Az árvíz elleni közvetlen védekezés az 
ármentesitö társulatok feladata, de a társu­
latok a hatóságokkal karöltve és a hatósá­
gok támogatásával dolgoznak. A társulatok 
megkeresésére a polgármester köteles köz­
erőt kirendelni a kívánt mérvben, a szüksé­
ges helyre és időben késedelem nélkül.

A Csongrádon és környékén elvonuló 
gátakon a következő városi tisztviselők tar-

fíz árvíz esetére szóló j 
megszervezéséről.

I toznak a védelmi munkálatokat ellenőrizni :
A Csongrád—sövényházi Ármentesitö 

j és Belvizszabáiyozó Társulatnak a csongrádi I járás területén elvonuló gátjain foganatba 
j veendő árvízvédelmi munkálatokat irányítja 
j és ellenőrzi Csemegi Gyula városi közigaz- 
I gatási tanácsnok, Csongrád székhellyel.

A Tisza—Köröszugi Ármentesitö és 
! Belvizszabáiyozó Társulat Csongrád és Szen- 
! tes határában elvonuló gátjait illetőleg a ha- 
I tósági biztos Kucseva Ferenc dr. városi fő- 
I jegyző, a Szentes határában lévő tőkefoki 
! szivatyutelep székhellyel.

A fentebb említett gátszakaszokra Csöng- ! 
I rádnak összesen 3204 igásfogatot és 

12 811 kézi napszámot kell kiállítania 
szükség esetén-

Csongvádnak kell a legnagyobb sza 
haszon védekeznie és ezért a Csongrádra 
kirótt közmunka is a legnagyobb- Szen­
tesnek, amelyet csak egy oldalról fenyeget a 
Tisza, meglehetősen kis szakaszon, csupán 
4.093 igásfogatot és 1367 kézi napszámot 
kell kiállítania.

Ezek az elővigyázati intézkedések 
csupán arra az esetre szólnak, ha — Isten 
ments, — árvizveszedelem következnék 
be

Kodály ZoÉtára; Psalmus Hungarícus.
Kodály Zoltán most először dirigálta 

nagy müvét Pesten. Legutóbb Londonban 
és Ámsterdamban. A ládió is közvetítette. 
A „Magyar Zsoltén“ az egész világ hallhatta.

A Zeneakadémia nagy terme olyan 
volt, mint egy ünnepes emberekkel bélelt, 
óriássá érett narancs, amelynek üvegiestébe 
áldozatos fényekbe került az aki eljött. Kik 
jöttek ide: Miért jöttek ide? Az arcok: ké­
szülődök, a hétköznapok minden mozzanata 
bennük, vasárnapelőtti iclecskék, lángok, 
melyeknek dísze alatt olyan jő szívességgel 
szerénykedik a testvériesség. Aztán látok 
valakit aki kiieneórás hivatali munka után 
jött ide, árnyékból mintha napfénybe lépett 
volna és ke ten, akik együtt jöttek, először 
még elszívtak Közösen egy cigarettát, egymás 
szájába adogatták: a szerelmet itt nagv-iiie- 
delmes paradicsom fogadja, itt hangok áldoz- 
tatják a híveket akik szeretnek és szenvednek.

Az érzések számtalanféle készsége tiin- 
dóklik az arcokon és — mint amikor vihar 
e>őtt amit a természet kivéti feszült csendbe 
borulnak a lombok, — alázatos kicsinysé­
gekbe szerénykedik a cselekvő vágtatás. A 
szenvedő hitevesztett aki idejön: mintha fojtó 
fogdából mégegyszer jólevágőt szívni. A 
szerelmes hivő aki ide eljön: mintha szivé­
nek dús termését akarná iránybasimitők ezekre

bízni Ez az áhitat számum, az individuális 
sivatag szörnyű t-agédiáit behomokozza és 
csak alulról sül elő remegő egyenletességben 

'az ember tisztulásának lépcsős keserve.
Aztán az arcok egvfele fordulnak. A 

szemek, — ezerféle sokat látott szemek — 
cgyáliá^u figyelésben emelik elő az irgalmas 
szamaritánust: Kodály Zoltánt pálcával kezé­
ben, emelvényre. Az idegek uj állapotba má­
morosodnak: a nap ránéz a földre, a segítő 
kéz előindulóban hajolgat a földre, uj viszony 
derű! a mélységes telkekre. Ha Kodály Zol- j 
tán semmit sem tenne, ha a zenészek sem- j 
mü sem tennének: most már itt úgyis meg- j 
teremtődnék az irgaiom fényes csodája, a j 
hang tenné-fevegetné a kezeget egymásba, ! 
hullaitaná édes mannáját a fejekre, szivekre, j 
szüzekre, csatakos-csapzottakra és szőné az ! 
ének nyugalmát az álom parancsnoki jogán I 
áhítozó ajkak párkányára. Emberpanasz: j 
magyar panasz. Ének, zene:

Csak sirok-rivok nagy nyavalyámban, | 
Elfogyatkoztam gondolatimban, 
Megkeseredtem nagy busultomban, 
Ellenségemre való haragomban.
Szoruló ország. Nyomottak, gyászosak, : 

szegény-rongyosak, otthontalanok, ádáz bajok j 
fogas szája a torkukon. Panasztermésünk i

hajlottfejü búzáját itnaba őrli a testvérgoud. 
A zene hozza:

Istenem, Uram, kérlek tégedet, 
Fordítsad ream szent szemeidet,
Nagy szükségemben ne hagyj engemet, 
Mert megemészti nagy bánat szivemet!
t\z áldozati füsttel együtt felszáll a lé­

lek. És az égi üzenet a szívre puha csókkal 
viszonozza azt. Mintha nem lett volna senki 
körülöttem. Egy ismerős, meghajlott arc, ez 
minden könyörögni kell, sírni kell, hinni 
kell. Az Isten kegyelmes. A zene mondja:

Te azért lelkem gondolatodat,
Istenben vessed bizalmadat,
Rólad elveszi minden terhedet,
És meghallgatja a <e könyörgésedet.
Azután mintegy vízióban: az irgalmas 

szamaritanus bánataratása. Kell az áldozat­
hoz. Kell táplálni a tüzet, kell a penitencia 
és a segítség. Segítség! — Mi itégy vízióban: 
ostromolt, égő várban szorulunk, asszonyaink, 
gyermekeink ruhái is égnek mar, nem lehet, 
csak könnyekkel oltani a tüzet, husbavésett 
tétlen tüzelemmel védeni a bástyafokot, csak 
ordítani lehet óriási süketségbe csepplö ir­
galomért. Nehéz tüzes kő esett ránk, nem 
lehet mozdulni, szomszéd jajgatását lehet 
hallgatni jajgatásból részvétet halászni, meg­
adás szövetségében vigaszt találni, vagy 
remény! a halálban. Most csak hinni szabad. 
Zug az ének:

Igaz vagy Uram, ítéletedben,
A vérszopókat ő idejűkben,
Te -meg nem áldod szerencséjükben, 
Hosszú életűk nem ieszen a földön.
Az igazakat te mind megtartod,
A kegyeseket megoltalmazod,
A szegényeket felmagasztalod,
A keveiyeket aláhajigalod.
Talán Angyalok serege száll aztán le 

ide virágot bontani a kuszáit szivekbe, egy­
öntetű, rimankodó derűbe frissít az áldás, 
mintha fehér ielekgolyók szállnának közösbe, 
magas találkozóra, in öbeszedre, vigaszadóra, 
a lélekhagyott testek színes szőnyegén semmi, 
senki, csak egy ismerős, lehajtón fej, ez min­
den. Könnyek. Felszakadó, síró fogadkozás, 
jóigerkezes, jó leszek, jo leszek, kíméletet 
érdemiek, bocsánatot adok, azza leszek, 
amivé tenni akarsz, csak valamit mutass, 
hogy: Te vagy — es én élni fogok... 
Bizalom és remény dereng a hit nyomán. 
Biztat az ének:

Az igazakat te mind megtartod,
Ha egykevéssé megkeseríted,
Az égő tűzben elbeiaszitod,
Nagy hamarsaggal onnét ktvonszod, 
Nagy tisztesség! e ismét felemeled.
Volt ott egy halálnakszánt ember. Kő a 

kavicsok között. Ismerős arc. Lany-e, asszony, 
fiú, nem tudom. A reményáldaskor magára 
hívta a figyelmemet. Az arca-beszédébe szívta 
Kodály Zoltán egbőlbon ott üzenetét: feltá­
madunk! De ennek a filozófiának nincsenek 
szavai Hinni keli. Éjjel csatatéren feküdni, 
vérző sebbel — és hinni. Az égreboritott hit 
ereje: a feltámadás Nagy ünnep volt. Kodály 
az apostola, az erőkérő, a világosságkérő, a 
mi Testvérünk.

Aztán: az érzések egyszerű készsége 
jóságoskodik az arcokon, örömkönnyek lázoló

gya
I Elismert legjobbirt iegjobí) r|tf*líláP*]Lr 20 havi részletfizetésre, 6 évi Írás- É 

rtmányu w»cPclt beli jótállással kaphatók: |
ozv. vai róéép, kerékpár raktára és villany- 

szerelő vállalatánál, BÚZAPIAC-TÉR.* *
Állandó díjmentes géphímzés tanítás. .
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1929. február 19. CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. oldal.

melegébe takartan, bizonykodón és — mint 
mikor vihar után a mii a természet kívánt 
hálás párába borulnak a lombok alázatos 
szerénységben indul meg a cselekvő vágtatás.

Taps. Kodály Zoltán a világhírű magyar. 
A mienk. Testvérünk. És az ezer érdekecs- 
kék utcájába búvik szét az ünnep, rneseszá 
laiva! szövcgezve gazdaggá a kopott dücögést. 
A befalazott magyaréletet.

Szegedi Szii/s István.
1929. II. 12.

Zsúfolt terem előtt folyt le a vasárnap 
délutáni művelődési előadás.

Patkány, eoér. mezei egér-irtó a 
„Katiitól“ Biztos hatású irtószer 
Szigorúan tudományos alapon 
előállítva. Más állatra, emberre 
ártalmatlan. Sváb,csótány ruszui 
stb. irtószerek. Napiárban után­
véttel szállítja: Kati tol Laborató­
rium Budapest, Murányi utca 30

A Csongrádi Közművelődési Egyesület 
vasárnap, f. hó 17.-én d. u. 5 órakor ren­
dezte a polgári fiúiskola tornatermében „Mű­
velődési est“-jét, amelyen ezúttal is nagy­
számú és díszes közönség jelent meg.

Az első előadó kovács Kata, oki. 
középiskolai tanárnő volt, aki nagy, tudomá­
nyos felkészültségre valló, gördülékeny stí­
lussal és pompás, lebilincselő előadásmodor­
ban szólt az Arpádházi királyok koráról. Az 
élvezetes előadást, mely voltaképpen a Nagy 
Balázs rg. tanárnak lapunkban is közölt elő­

adásához csatlakozott, a közönség lelkes 
tapssal honorálta.

Ezután Kiing Ádám dr. rg. tanár 
Goethének, a nagy szellemóriásnak Faust­
jáéról beszélt. A történeti háttér vázolása 
után vetített képekkel kisérte a dráma gon­
dolatmenetét, amit citátumok tettek változa­
tossá. Az élvezetes és magas színvonalú iro­
dalmi előadás méltóképpen illeszkedett bele 
a „Művelődési est“-ek sorába.

A vasárnapi előadást legközeleb jelezzük.

75-28

HÍREK.
ÍRÓKRÓL KÖT7YVEKRŐL.

Stacpooie: Szabadulás.
Szabadulás a cime Stacpooie, a párat­

lanul népszerű angol regényíró könyvének, 
amellyel a modern angol regény e kitűnő 
képviselőjét bemutatja a magyar olvasóközön­
ségnek a Franklin Társulat híres népszerű re­
génysorozata, a Mindnyájunk Könyvtára. A 
regény XV. Lajos francia király udvarában, 
Dubarry asszony, a hires kurtizán környezeté­
ben játszik Ez a környezet a maga szere­
lemtől átfűtött levegőjének udvari és szerelmi 
intrikáival, rendőri kémkedésével, politikai 
fogadalmaival, minisztereivel, kurtizánjaival, 
kalandoraival kimeríthetetlen bányája a roman­
tikus regényírói fantáziának.

Stacpooie biztos kézzel nyúlt bele ebbe 
a hálás anyagba és amit kiemelt belőle, az 
valódi irodalmi kincs. Kevés iró tudja úgy 
egyesíteni a romantika izgalmas fantáziáit a 
modern realizmus követelményeivel. Egyként 
tanítványa a cselekmény gazdagsága és ér- 
dekfeszitő mozgalmassága dolgában Dumas- 
nak, a korrajz és az emberábrázolás való- 
szerűsége dolgában a realista Íróknak. Ebből 
a két hatásból egy uj műfajt teremtett, me­
lyet realisztikus kalandregénynek lehetne ne­
vezni. Könnyed, friss elbeszélő módjának 
megvan az a varázsa, amely fogva tartja az 
olvasót, amig végig nem olvasta. A szép és 
élvezetes könyvet igen ízléses kiállításban 
adta ki a Franklin Társulat.

Csongrád r. t. város polgármesterétől. 
626/929.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a tavaszi lószemle 

alábbi helyeken és időben fog megtartatni:
W2i). február 25.-én hétfőn délelőtt 

8 órakor vitéz Faragó István u. n. Baghy 
f. nagy tanyáján, délután 2 órakor a mámái 
csárdánál,

február 27.-én szerdán délelőtt 8 
órakor özv Forgó G. Pálné tanyáján, dél­
után 2 órakor Szögi Pál tanyáján,

február 28.-án csütörtökön délelőtt 
8 órakor a márnái réten Fáy József tanyáján, 
délelőtt 11 órakor a nagyréten dr. Rásonyi 
Papp Pál tanyáján, délután 3 órakor Gres- 
kovics József szántói tanyáján,

március 1.-én pénteken délelőtt 8-tól 
11-ig és délután 2-től 4-ig a vásártéren.

A város kid- és belterületén lévő egy­
patás állatok (ló, szamár, öszvér) elővezetése 
különbeni büntetés terhe mellett kötelező.

Csongrád, 1929. február 8.-án.
Polgármester helyett 

Greskovics
gazd. tanácsnok.

— Orvosi hír. Dr. Genud Bernát 
egyet, orvostudor általános és fogászati ren­
delését megkezdte. Rendel egész napon át 
Szentháromság-tér 31. (A Csonti-féle házban.)

3—2
— Orvosi hír. Dr. Árvay Nagy 

Kálmán szülész- nőorvos ismét megkezdte 
rendelését. Rendel délelőtt 8—9-ig és dél­
után 3—5. Kossuth tér 15. Tóth Dénes há­
zában. 3—1

— A gyógyászat terén kétségkívül 
a legfontosabb találmányok egyike az Aspirin 
Tabletták, elismert és bevált szer minden 
meghűléses betegségnél, rheumánál, influen­
zánál, spanyolnáthánál stb. Minthogy sok 
hamisítvány létezik, jól jegyezzük meg ma­
gunknak, hogy az eredeti tabletták „Aspirin 
0.5“ felirattal vannak ellátva és csak az ere­
deti „Bayer“ csomagolásban a (zöld szalag­
gal) kerülnek forgalomba.

,— Herczeg Ferenc uj regénye, 
az Északi Fény jelenik meg folytatások­
ban az Uj Időkben. A nagy Írónak ez a 
legfrissebb müve méltó párja a legértékesebb 
munkáinak. Az Uj Idők e heti számába pom­
pás novellát irt Szöllősi Zsigmond. Finom 
színházi kritikát Kosztolányi Dezső irt. A lap 
azonkívül közli a külföldi regényirodalom 
egyik legérdekesebb müvét, Griinshaw: Ko- 
ralikirálynö cimü regényét. Művészi képeken 
kívül egész sor felvétel ad számot a hét ak­
tualitásaihoz, ezekhez sorakoznak az Uj Idők 
népszerű és mindenkit érdeklő rovatai: a 
szépségápolás, gasztronómia, kertészet, szer­
kesztői üzenetek es az Uj Idők változatos 
rejtvényrovata. Az Uj Időknek, Herczeg Fe­
renc képes hetilapjának előfizetési ára félévre 
12.50 pengő, nngyedévre 6.40 pengő. A 
kiadóhivatal, (Budapest VI. Andrássy ut 16.) 
szívesen küld bárkinek ingyen mutatvány- 
számot.

— Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Művészi szaloraképek
mérsékelt áron készülnek

Szüber J. Antal
fényképészeti műtermében.

Nagyítások régi kép után is.

RÁDIÓ szerelési
legkedvezőbben vállalják

ENGEL MIHÁLY
gép- és műszaki kereskedésében

Csongrád, Kossuth F. utca 34.

Csongrád r. t. város polgármesterétől. 
1331/1929. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a m. kir. Keres­

kedelemügyi miniszter urnák 83.5000/1929. 
K. M. számú rendelete folytán Csongrád 
városnak az eddig március hó l.-ét, május 
l.-ét, augusztus hó 25.-ét és december 10.-ét 
megelőző szombaton és vasárnapon tartani 
szokott országos vásárok a jövőben a fenti 
határnapokat megelőző

pénteken és szombaton
tartatnak meg olyképen, hogy pénteken állat­
vásár, szombaton pedig kirakodó vásár tar- 
tatik.

Ha ezen napok keresztény ünnepna­
pokra esnének, úgy a vásárok a következő 
hét pénteki és szombati napjain tartatnak 
meg.

A legközelegbi országos vásár Csong- 
rádon 1929. évi február hó 22.-én és 23.-án 

; fog megtartatni.
Csongrád, 1929. évi február hó 13.-án.

Dr. Tóth István s. k.
polgármester.

Barátság u. 3. sz. 
házamban lévő

íérííszabő'
* műhelyemet *
Erzsébet u. 8. sz. alá

helyeztem át.
Elvállalok minden e szakmába 
vágó munka készítését a leg­
újabb divat szerint. Javítást, tisz-1 
titást, és vasalást a leggyorsab­
ban, jutányos árakért eszközlök.

Szives pártfogást kér

Miss József
Telefon 39. Telefon 39. férfiszabó.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke t. közönségét, hogy 

helyben, özv. Cseh Pálné házában a mai kor igényeinek minden 
tekintetben megfelelő

kávécsaraokoí í. hó 15.-én megnyitottam.
Házhoz kihordásra is árusítok teavajat, fölöstejet, bel- és külföldi saj­
tokat déligyümölcsöket, hideg felvágottakat friss cukrászsüteményeket, 
pékárukat stb. Szives pártfogást kér

4_4 Nagy György Sándorné.
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Értesítés.
Tisztelettel értesítem a 

csongrádi és vidéki 4. közön­
séget hogy helyben, (Drasko- 
vícs-ház, volt Brener kalapos­
üzlet helyén) f. hó 2ff-án

hentes és mészáros 
üzletet nyit.

Kérem a n. é. közönség szives pártfo- 
Tisztelcttel

Puskás György
hentes és mészáros.

gasat.

3—2

Budapesti rádióműsor:
Rendszer es hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
Febr. 19. kedd.

9.15 A m. kir. 1. honvéd gy. e. zene­
karának hangv. — 12.05 Kurina Simi és 
cigányzenekarának hangv. — 15.30 A Tün- 
dérvásár mesedélutánja. — 17.10 Szórakoz­
tató zene. — 18.15. A m. kir. Operaház 
„Walkür“ előadása. — 22.35 Pontos időjel­
zés, hírek, idöjárásjelentés, utána Britannia 
nagyszállóból Pertis Jenő és cigányzeneka­
rának hangv.

Febr. 20. szerc'a.

— Kínét malomban a Selektor 
újra működik, a tavaszi magvak tisztí­
tása megkezdődött. Vám 4 ",'u. 

231 — 1929. vht. szám.
Árverés* h?.rdeímény=
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvény­
széknek 1928. évi Cs. 8106/42., számú vég­
zése következtében Dr. Albert Áron ügyvéd 
által képviselt hitelezők javára csődtömeg 
ellen a csődleltárba vett 3469 P 14 fillérre 
becsült következő ingóságok u. ni.: üzleti be­
rendezés, bútorok, férfi és női szövetek me­
lyek a leltár 1—8. 18—20. 23—53. 73, 82. 
(27. 131 — 140. 142. d. a. vannak felsorolva 
nyilvános bírói árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás- 
bíróság 1928.-ik évi P. 5267/2 számú vég­
zése folytán közadósoknak Csongrádon, 
Kossuth tér 10. sz. a volt üzletében leendő 
megtartására 1929. évi március hó 5-ík 
napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok azl881. évi LX. t.-c. 107. és 108.§-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1929. évi február hó 17.
Szentmíkíóssy András 

kir. hir. végrehajtó.

Ozentesi utca 15. szám alatti füszerüzleí 
O uj berendezéssel, mérlegekkel, áruval, 
úgyszintén modern lakással, nagy gyümöl­
csöskerttel elköltözés miatt azonnal eladó, 
esetleg kiadó, ugyanott egy udvari padok 
szoba is kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal. x—2

4 hold föld a szántói dűlőben, üzv Papp 
‘i Lajosné szomszédságában eladó, érte­
kezni lehet Makay Imre irodájában, Szivák 

tér 10. sz. 3-2

D oh utca 3. számú ház eladó, értekezés 
ugyanott. 2-2

Egy szép szoba, konyha Szentháromság­
téren igen olcsón kiadó. Pontos cim a 

kiadóban. 2—2

R

9.15 Trióhangv. — 12.05 Zongora-
hangv. — 15.30 Magyar Rádió Újság Morse 
tanfolyama. — 16.10 Tót-magyar nyelvokta­
tás. — Séták a Nemzeti Múzeumban. Fcttich
Nándor dr. múzeumi őr előadása. — 17.40 ______________
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zene- \ , y , »
kar hangv. — 18.45 Rádióamatőrposta. — ! 0 ti f F Cl Cf <£ S <£ M.
18,25 Olasz nyelvoktatás. — 20.00 Gramo- I 1 
fonhangv. — 20.30 A zágrábi Stúdió kamara- | 
zeneestjének közvetítése. — 22.30 Pontos '
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Utána az I 
Emke kávéházból Rigó Jancsi és zenekarának 
hangv.

Febr. 21. csütörtök.
9,15 Gramofonhangv. — 12.05 Trió­

hangv. — 16.00 Rádió Szabad Egyetem. 1. 
Egyed István dr. egyetemi tanár előadása: 
Az országgyűlés. 2. A várbeli leánygimná­
zium énekkarának énekszámai. 3. Szepessy 
Mihály dr.: A február hó végéig beadandó 
adóbevallások ismertntése. 4. A várbeli leány- 
gimnázium énekszámai. — 17.10 A m. kir. 
földmivelésügyi minisztérium rádióelőadás­
sorozata. Héjjas Endre az Orsz. Magyar Mé­
hészeti Egyesület alelnöke. Tavaszi teendők 
a méhesben. — 17.40 36-ik Rácz Laci és 
cigányzenekarának hangv. — 18.45 Angol
nyelvoktatás. — 19.20 Klaszek—Somody
István előadása „Kossuth, Deák és a többi 
nagyok emlékei között a parlamenti múze­
umban.“ — 19.40 Operett-előadás a Stúdió­
ból. „Éva“ Operett 3 felv. Írták Willncr és 
Bodánszky. Zenéjét szerzetté Lehár Ferenc. 
22.10 Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelen­
tés. Utána a Suolarich kávéházból Farkas J. 
és cigányzenekarának hangv.

K

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk i 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről , 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min- j 
den időben felvesz a Szf'ber Uónyvkereskedes. j

■--- - -...... .......— {

Ozv. Gulyás Jánosné Dob utca 12. számú I 
háza eladó, értekezés vasárnap ugyan- ; 

ott, hétköznapokon Zsinór utca 40. sz. alatt. 31 1

ossuth Ferenc utca 27. sz. ház eladó, j 
érdeklődni lehet ugyanott. 6-1 j

Justh Gyula utca 18. szánni ház eladó, ;
úgyszintén a Zsidó temető soron is egy ; 

ház eladó. Értekezni lehet Justh Gyula utca 
18. szám. 3 1 ;
JT"lveszett: Zsinór utcától a posta mellett, j 
r a Kaszanitzky étterméig, a Kossuth utca 
vonalán a Kaciba cementáru telepig egy 
arany Szentgyörgy tallér, régi emléktárgy. 
Megtaláló kéretik, hogy a kiadóhivatalba szol­
gáltassa be, hol illő jutalomba részesül. ^ j

Andrássy Gyula u. 45. számú ház eladó, 
érdeklődni lehet Dr. Lászlóffy László 

orvosnál. 10-2

égi arany és ezüst pénzekért, t őrt ara- 
\ nyért magas árat azonnal fizetek 

3-2 Scheinet- ékszerész (volt Dévai üzlet.)

Szőke Pál főpostanicsternek nyolc és fél 
kis holdnyi szőlője egy tagban, vagy 

parcellázva eladó. Értekezni lehet dr. Szőke 
Jenő kir. közjegyző irodájában. x5

Tisza oldalon Vajda Imre szomszédságában, 
Lévai Pal-féle szőlőből háromnegyed 

hold szőlő kunyhóval és edényekkel együtt 
eladó. Értekezni lehet Lévai Ferenc fodrász­
nál, (Magyar Király épületében). x—36

feladó 65® hoíd príma birtok igen 
CL előnyös feltételek mellett, olcsó árért, 
5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyá irodában. x 14

nyeví dü/öheii 23 hóid igen jó
_J minőségű földbirtok egészben,

vagy részletekben eladó. Feltételek megtud­
hatók a Rásonvi irodában. xl5

Bokody kelme-festő mindenféle ruhanemű- 
eket fest a legdivatosabb színre 24 óra 

alatt. Uj utca 44. 12-6

Kedvező íöriesziéses kölcsönt fo­
lyósít a Magyar—Olasz Bank ház- és 

földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. xl9

*T

RáÜÍŐ szerelést;
gyorsan és jutányosán végez, árajánlattal 

készséggel szolgál:

özv. Régner Zsígmond.„é 1
hat. eng. villanysze: Ő uzapiac-tér

Rokkantaknak szép kereseti lehetőséget 
nyújt a Csongrádi Újság elárusitása. 

Jelentkezni lehet a Szil bér könyvkereskedés­
ben.  3—2

Ház a főutcán, mely áll 2 nagy utcai 
üzlethelyiség, 3 szoba, előszoba, üve­

gezett folyosó, fürdőszoba, konyha, speiz és 
egyébb mellékhelyiségekből, eladó, esetleg 
haszonbérbe kiadó. (Gazdálkodónak is alkal­
mas). Értekezni lehet Kossuth Peren utca 

30. szám. x2

varréftpel*

mégLő öl fogjoöoökJ
KAPHATÓ : '

SINGER VARRÓGÉP
RÉG:: VÉNY-TÁRSASÁG 

CS01T6RA J, KOSSUTH U. 4.

aSíNGER varrógépek
NÉors A LEGJOBBAK !

MEGJÖTTEK A VILÁGMÁRKÁS KERÉKPÁROK.
Szenzációs újdonságokat láthat STEYER íegyvergyárí PUCH, ATLASZ kerékpárokban, 
gummikban és alkatrészekben, hálózati és detektoros rádiókban, esti karokban es 
gyermekkocsikban. CSÉPLŐKET, TRAKTOROKAT, AUTÓKAT kedvező részletfizetésre.

ENGEL MIHÁLY fíiszerkereskedő Csongrád,telefon 39.

Éft
mir


